

**Hodnocení diplomové práce**  
**Nikol Ullmannové na téma**  
**“Veřejné zdravotní pojištění v České republice a jeho**  
**reforma“**

Diplomantka si ke zpracování své diplomové práce zvolila velmi zajímavé a stále velmi aktuální téma. Na jeho aktuálnosti přibýlo v poslední době v souvislosti se skutečností, že se právě systém zdravotnictví a drobné změny v jeho fungování staly předmětem velmi tvrdého politického boje na celostátní úrovni. Otázka budoucího osudu jakékoli reformy zdravotnictví a právní úpravy zdravotního pojištění zůstává tedy stále otevřená.

Předložená práce je systematicky členěna do pěti kapitol. Diplomantka nejdříve pojednává o základních pojmech a principech veřejného zdravotního pojištění a jeho vývoji na území ČR. Stěžejní část práce tvoří kapitola II. Současná platná právní úprava veřejného zdravotního pojištění. Značně rozsáhlá je rovněž následující kapitola o dosavadních reformních krocích a úvahách. Svým rozsahem i úrovní za ostatními poněkud pokulhává kapitola poslední - Systémy zdravotního pojištění v Evropě. Bohužel tuto nelze označit za srovnávací, jedná se spíše o doplňující poznámku k předchozímu textu, i přesto je však alespoň v něčem taková kapitola přínosem, vzhledem k tomu, že pojednává o mezinárodním rozměru zvoleného tématu.

Celkově lze předloženou práci hodnotit jako standardní. Formální úroveň práce je vysoká. Z hlediska obsahového je nicméně autorce třeba poněkud vytknout opisnost především stěžejní části práce, kde pojednává o platné právní úpravě zdravotního pojištění. Bylo by bývalo vhodné se možná některým

dílčím tématům věnovat více a do větší hloubky za použití judikatury. Na obranu autorky je nicméně třeba uvést, že v oblasti veřejného zdravotního pojištění dosud v České republice stále chybí odborná literatura jiná než komentářová, takže je poměrně obtížné v takové diplomové práci snášet argumenty a stavět je proti sobě.

Za přínos práce lze snad rovněž označit skutečnost, že autorka v jejím rámci pojednala rovněž o jednom z nejdůležitějších judikátů Ústavního soudu týkajícím se regulačních poplatků a rovněž že se v závěru práce pokusila ze získaných poznatků vyvodit další závěry.

Předložená diplomová práce dle mého názoru splňuje požadavky kladené Právnickou fakultou UK na zpracování diplomových prací. Z toho důvodu **doporučuji práci k obhajobě**. V jejím průběhu navrhuji, aby se autorka zabývala některým z následujících okruhů otázek:

- Převedení krajských nemocnic na akciové společnosti
- Placení regulačních poplatků za pacienty ze strany krajů
- Zhodnocení dosavadních návrhů na reformu zdravotnictví  
(str. 73-93 práce)

V Praze, 15.4.2009

UDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce